

如何理解汽车升级的“快速迭代”

对于智能化新能源车的消费理解正在被改变

近期,极氪汽车因推出2025款极氪001和2025款极氪007而陷入“改款风波”。尤其是极氪001在半年内的第二次迭代,且“加量不加价”的策略,引发了众多刚提车不久的老车主的不满与维权行动。这一事件再次将新能源汽车行业快速迭代的现状推至舆论风口浪尖。

起因是,8月13日2025款极氪007和001正式上线,大幅升级了原本被行业和用户都认为是短板的智驾功能。不过,新车型的上市非但没有带来想象中的“惊喜”,反而令不少老车主“破防”。原因就在于升级换代的速度过快,不少车主原地“新车变旧车”,心理上落差感强烈,部分车主还自发组织去杭州极氪总部大厦讨说法。

类似的事情在如今的汽车行业并不鲜见,比如华为和赛力斯合作的问界M7上市不到一年就改款,M7的老车主拉横幅伸冤,“十八万辆韭菜无处申冤”“等车100天开60天变老款”;华为和奇瑞合作的智界S7,时隔135天后升级配置二次上市,引发大批网友声讨……这些事件和如今的极氪几乎如出一辙。

在8月21日吉利汽车举行的中期业绩发布会上,极氪智能科技CEO安聪慧向外界透露了公司旗下热门车型极氪001、007、009的未来规划。他也明确表示,这三款车型在接下来的三年内不会进行年款的迭代更新,但会考虑在产品颜色和选装配置上做出一些调整,以满足消费者日益多样化的需求。他强调,目前三款车型的硬件工程均已完成,接下来的重点将放在软件的快速迭代上,旨在通过不断优化智驾系统和座舱体验,为用户带来更加出色的驾驶感受。

此外,针对极氪前期使用的Mobileye智驾系统,安聪慧也进行了详细说明。他表示,极氪将继续开发和迭代这一系统,以满足不同市场和用户的需求。在国内市场,极氪将保留部分搭载Mobileye智驾系统的产品,以满足特定用户群体的需求;而在海外市场,由于合作关系的延续和市场需求的差异,极氪的产品也将继续使用Mobileye智驾系统。

当类似的事件在新能源车消费时代频繁的出现或许是一个趋势开始的信号,随着智能电动汽车持续向纵深发展,用户对于汽车换代的理解也要随之发生变化。如果从深层次的视角去看待,这些冲突的本质其实是快速迭代的智能化新能源车与消费者对于传统燃油汽车产品的固有认知之间的矛盾。

要知道,在传统燃油车时代,车型大改款的周期往往长达五六年,两三年大多只是车型的小改款升级,一般表现在像一些外观件或是车灯造型之类的小调整,外加一些舒适配置的下放。然而,随着新能源汽车技术的飞速发展,这一周期已大幅缩短至一年左右,甚至与智能3C电子产品的迭代速度相媲美。

而放到今天的智能化新能源车时代,情况已经完全不同了。当汽车从大宗耐用消费品向快消品转变,从机械产品向消费电子转变,汽车的电气属性、软件属性、智能属性越发突出,随之而来的,它的生命周期和迭代速度必然会像手机一样变快,并且这个趋势是不可逆的。

就像早前零跑汽车创始人、董事长兼CEO朱江明接受采访时讲过的一句话:“以前,国内汽车企业一般四年更新一代产品,国外可能要六年。智能电

动汽车我想应该是两年更新一代,因为它是一个电子产品。”

这是因为不同于传统汽车制造以内燃机等硬件为核心的制造逻辑,随着“芯片、软件定义汽车”的理念愈加深化,芯片、软件越来越成为智能电动汽车的核心,芯片的算力、软件的能力越来越成为汽车企业竞争的重点。

以内燃机为例,目前人类工人的内燃机热效率的“天花板”为50%,而目前中汽研权威盖章认证的“最高有效热效率”为46.1%,在此基础上,每提升1%都无比艰难。在这种情况下,车企的大量投入与技术的突破是不成正比的。

在智能新能源汽车时代则改变了这种创新和制造逻辑,它的创新属于“颠覆式创新”,其技术突破不依赖于长期的积累,程序员一串代码的更新、一个点上的创新,就可能带来技术上的革命性的突破。技术更迭速度的加速,以及软件系统的大规模生产应用带来的成本的摊薄是肉眼可见的,相对应的,性能和成本也会随着技术迭代指数级上升与下降。

再回到这次事件来看,极氪品牌之所以能够在竞争激烈的市场环境中始终保持高水平的竞争力,始终是同级车型中的不错选择,其根本原因正是因为其持续不断地对技术、对产品进化和升级,不可否认,极氪造的车还是不错的。

总的来看,极氪此次的换代风波相信不是第一个,也一定不会是最后一个。对于智能新能源汽车时代的产品快速迭代和更新,相信消费者的接受和理解程度也会大幅提高,达到一个双方都可以接受的程度。

本报记者 王增益

元UP加推401KM活力版



近日,“元UP活力版品鉴&全系限时送全车保险”元UP活力版品鉴会·杭州站圆满落幕。现场人潮涌动,9万级准A纯电SUV元UP401KM活力版车型惊喜亮相,指导价9.98万元,并且推出全系限时送全车保险的礼遇。

元UP此次加推的活力版,以9.98万元的诚意售价,带来401公里CLTC综合工况纯电续航。也就是说,不到10万元即可买到401公里准A级纯电SUV,让用户无需再为购车预算而对续航做取舍。对于纯电车型而言,更长的续航里程意味着更丰富的使用场景。超400公里的续航表现,可轻松“拿捏”一周城市通勤,还可让用户在周末约上三五好友,来一场说走就走的城际自驾之旅,拓展多元生活半径。

颜值上,元UP采用潮流龙颜美学设计,7分酷帅3分可爱,打造出专属于年轻一代的“最潮时尚单品”。同时,其兼具2620mm的长轴距、最大达1320L的行李箱空间,准A级大身形,可满足用户运动、露营、聚会等不同的出行场景需求。

此外,可实现“上帝视角”的3D全景透明影像系统,可有效解决“停车困难症”的遥控驾驶等,一系列进阶功能全维度保障用户日常轻松驾驶、安全出行。

元UP颜值出众,依托“5好1星”的产品实力,既是日常出行的潮流搭子,更是陪着大家探索广阔世界的贴心伙伴,承载年轻人“DAY DAY UP”积极向上的生活态度与进取精神,助力生活元气满满!

本报记者 孙侠

全新smart精灵#5 更宽适、更精致、更智能

新奢智能纯电汽车品牌smart,即将于8月28日在澳大利亚呈现旗下首款豪华奇派大五座SUV全新smart精灵#5的全球首秀。承袭Concept #5概念车设计亮点,作为smart有史以来空间最大、使用场景最丰富的豪华中型SUV,全新smart精灵#5带来更宽适、更精致、更智能的豪华智能座舱体验。

秉承smart新一代产品的设计理念,全新smart精灵#5大胆诠释了“热爱、纯粹、惊喜”的设计灵感。自品牌成立以来,“紧凑于外,宽适于内”一直是smart的标志性空间设计特点,全新smart精灵#5仍然遵循这一准则。在豪华质感上,全新smart精灵#5得到了梅赛德斯-奔驰全球设计团队的倾力提升。

得益于强大的软硬件体系支持,全新smart精灵#5拥有前沿且极具视觉吸引力的HMI设计,让每一次人车互动都成为真正的豪华享受。整车不仅将配备25.6英寸AR增强型抬头显示、10.3英寸全彩超高清液晶仪表盘、13英寸OLED超清2.5K双联屏,还支持主副驾分区娱乐。smart灵感星球标志性的“Low Poly”几何折线风格升级为水晶棱镜风格,为全新smart精灵#5定制专属的超现实灵感空间,结合2.5K高分辨率屏效,让简洁的界面更富层次感感和超现实感。

在先进的AMD V2000桌面级高算力芯片加持下,全新smart精灵#5不仅响应更加灵敏,操作体验更是丝滑流畅,让全新smart精灵#5为用户提供响应迅速、流畅且惊艳的视觉特效。

本报记者 孙侠

腾势汽车易三方平台发布

8月20日,e1易三方 智电全开——2024腾势汽车科技日暨腾势Z9GT预售发布会圆满举行,作为全球首个整车智能控制技术平台,易三方以全新智能融合科技重新定义新能源豪华技术标杆。腾势Z9GT与腾势Z9双旗舰正式开启预售,预售价区间为33.98万~41.98万元。

易三方不仅是全球首个实现三电机独立驱动和后轮双电机独立转向技术融合控制的整车智能控制技术平台,更充分融合第五代DM技术,e平台3.0 Evo等顶尖技术优势,以“比亚迪技术集大成者”打造全球首屈一指的插混纯电双一流平台,并将插混纯电同平台的动力架构、全球首创的三电机独立驱动+后轮双电机独立转向控制架构、智能融合的整车智能架构三大架构完美融合,让整车具备澎湃动力、灵动控制,以及安全舒适的驾乘体验。

不仅如此,易三方还拥有高速爆胎稳定控制、内八制动力稳定、倒车稳定、雷达主动避让等亮点功能,全场景守护用户行车安全,同时进一步提升车辆灵活性。

得益于易三方,腾势Z9GT拥有极致的性能与操控。在三电机的协同下能释放出近千匹马力,超越12缸,百公里加速3秒级。此外,腾势Z9GT还具备卓越的高速灵活性,麋鹿测试成绩达93.6km/h,创造新的世界纪录!转弯半径仅为4.62米,5.2米的车身比A0级车还灵活,一把过弯,既安全又优雅,树立转弯半径全球新标杆!安全方面,腾势Z9GT在140km/h超高速下,爆胎后三轮行驶不跑偏,再创新高。

本报记者 王增益

全省智能汽车全域安全重点实验室揭牌

8月18日,全省智能汽车全域安全重点实验室在宁波前湾新区吉利汽车研发中心正式揭牌,并顺利召开第一届学术委员会会议。中国工程院院士李克强,宁波市科技局创新平台与合作处处长张晓伟,公安部道路交通安全研究中心交通安全发展研究院部主任周文辉,吉利汽车集团副总裁、中央研究院院长李传海,吉利汽车中央研究院工程开发中心主任周大永,以及极氪汽车各研究中心、中国汽车工程研究院有限公司等20余位企业相关负责人、行业专家共同出席会议。

当天,实验室学术委员会主任李克强和实验室主任李传海共同为“全省智能汽车全域安全重点实验室”揭牌,并为委员颁发聘书。

在全省智能汽车全域安全重点实验室学术委员会首次会议上,各学术委员就未来智能新能源汽

车安全挑战及实验室发展方向进行了深入研讨。与会委员认为,实验室具备优秀的安全技术研究基础,将为可持续发展汽车安全技术和高标准履行企业社会责任方面搭建平台、提供强力支持。

李克强院士在会议上表示,智能汽车技术高速发展、快速迭代,安全始终是永恒的主题。实验室将融合吉利的技术开发体系,定位于共性、交叉、基础、前沿安全技术研究,面向于企业的需求,聚焦资源,从智能一体化安全、新能源安全、健康安全、信息安全四个方向,开展多学科交叉的应用基础研究并形成特色。通过内部跨专业协同、外部“产-学-研-政”合作,充分利用试验基础、仿真运算、大数据、高水平人才等资源,将实验室打造成定位清晰、特色鲜明、目标明确的技术创新平台。

汽车新四化正在加速发展,新的出行场景不断

涌现,汽车安全正面临越来越多的机遇和挑战。实验室将定位安全前沿、基础、交叉、共性技术研究,锚定智能安全技术、新能源安全技术两大关键技术领域,在主被动一体化安全、新能源安全、健康安全、信息安全等方面加速攻关。

全省智能汽车全域安全重点实验室将致力于打造我国汽车安全领域“卡脖子”禁脔,破解整车安全技术瓶颈,力争快速建设成为我国整车智能新能源安全领域,原创技术的策源地和高水平人才的聚集地。实验室的科研单位、专家、学者将通过通力合作,共同探索汽车安全新技术、新应用、新模式。实验室将积极响应浙江省创新驱动发展战略,加速建设成为我国最具影响力的汽车安全技术研发平台,为我国汽车产业的高质量发展贡献力量。

本报记者 孙侠

eπ007 增程版综合续航里程达1200km

“超感”增程加持,拓宽精彩生活边界。近日,eπ007增程版正式上市并开启交付。新车搭载东风马赫超感增程系统,CLTC纯电续航里程200km,综合续航里程达1200km。此次上市车型提供两种版本配置,eπ007 200Air增程版官方指导价为13.16万元,eπ007 200Pro增程版官方指导价为15.96万元。

秉承“大道至简,极而至美”的设计哲学和独具匠心的细节元素,eπ007整体设计内敛优雅,又个性张扬。全系标配无框车门、全景穹顶天幕、电动掀背尾门等配置,并提供了电动剪刀门、蝶影光毯投影灯、随速升降电动尾翼等个性化配置,进一步满足用户的个性化需求。本次eπ007增程版还新增了“星夜紫”外观和“流光金橙”内饰配色,为用户提供了更多的选择。此外,新车新增了18英寸星辰之翼静音舒适轮胎,尽显凌厉动感,并且在路噪、振动传递性及续航方面均有提升,为用户带来了更为宁静舒适的驾乘体验。

eπ007不仅颜值在线、配置丰富,还是一款极具智能属性的车。其所搭载的SOA智能座舱可实现300多个自定义场景,千人千面,因需而变。标配的20扬声器WANOS全景声音乐座舱,配合丰富的影音娱乐生态,让用户在车内也能享受“音乐盛宴”。同级反应超快的全场景智能语音交互系统,10秒可



执行8个指令,更可实现100%语音控制车载界面全部功能。eπ007全系标配20余项智能辅助驾驶功能,更可选配智驾领航升级包,实现高速NOA领航辅助驾驶、LAPA超视距记忆泊车等同级少有的高阶智驾功能,越级享受轻松、智能的出行体验。智能化的表现引人注目,它的驾控性能同样出色。eπ007的底盘调校由场地赛冠军团队亲自操刀,拥有50:50黄金轴荷比、477毫米超低重心、5.6米转弯半径的完美数据表现和5%底盘减重与

零件轻量化的极致设计,展现出卓越的驾驶操控性与稳定性。eπ007在提升驾驶舒适度方面也下了功夫,针对驾驶中最影响舒适性的5波形频段,eπ007进行了充分的优化,极大程度减弱了开车时的漂浮感、摇摆感、抖振感、颠簸感、麻刺感,为用户带来豪华轿车的体验。

eπ007增程版搭载的马赫超感增程系统,凭借超低能耗、超强性能、超级静音的三大独特优势,有效解决了增程车型在馈电状态下能耗高、性能差、噪音高的痛点,让用户尽享电动力的驾乘体验。它的能耗表现优异,搭载的马赫动力1.5L混动专用发动机,实现了3.55kWh/L的同级最强电转化效率,馈电状态下百公里油耗仅为4.2L。在续航表现上,eπ007 CLTC纯电续航200km,综合续航里程达1200km,长途

出行无压力。

面对馈电失速与性能衰减的难题,eπ007增程版也给出了“强而有力”的回应。它搭载了智能增程控制系统,可以进行智能SOC车速判定,并且内置多级保电MAP策略,自动平衡SOC,保证安全不失速;在馈电状态下输出功率较同级提升20~40kW,可发挥出强大的加速能力,最高纯电续航车速可达145km/h,带来超车自如的驾驶体验。

本报记者 孙侠

南通瑞金制链科技有限公司
品牌强国 自主品牌优选工程
链条行业优选成员单位
济宁优盾门窗有限公司
铝合金门窗
上海市建设工程材料备案产品
安徽博冠钢化玻璃有限公司
建筑用安全钢化玻璃、中空玻璃
上海市建设工程材料备案产品
天长市庆亚玻璃厂
建筑用安全钢化玻璃、中空玻璃
上海市建设工程材料备案产品
江阴市长升玻璃有限公司
建筑用中空玻璃、建筑用夹层玻璃、建筑用钢化玻璃
中国绿色建材产品(三星)

太仓彬彬豆业食品有限公司
嫩豆腐
上海市豆制品质量监督合格产品
嵊州市建桂(三山)榨面厂
榨面
浙江省绍兴市粮食加工品质量监督合格产品
开化徐氏酒厂
莲子酒
浙江省开化县酒类质量监督合格产品
宁波市奉化区东升食品厂
小黄糕(烘烤类糕点)
浙江省糕点质量监督合格产品
义乌市题升食品厂
火腿自然块
浙江省金华市肉制品质量监督合格产品

天合超哥水管经营部遗失(金飞娟)法人章一枚,声明作废。
天台富宇贸易有限公司遗失公章、财务专用章、(叶则富)法人章各一枚,声明作废。
杭州七影网络科技有限公司遗失财务章、(苏小华)法人章,各一枚,声明作废。
杭州当堂餐饮管理有限公司注销清算公告:本公司股东会(出资人)已决议解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为未提出要求。

嵊州市强村食品科技有限公司遗失财务章33068310036566,声明作废。
江山首顺电子商务有限公司遗失公章,编号33088110083379,声明作废。
临海市霆锋二手车经纪有限公司遗失公章,编号3310821027164,声明作废。
杭州阿南家电有限公司遗失公章一枚,编号:3301180092239,声明作废。
台州佳超厨房设备厂于2024年7月1日遗失公章一枚,编号3310821015387,声明作废,自遗失之日起不再具有法律效力,特此声明。
台州市正先电子科技有限公司遗失公章,编号33100210046089,声明作废。

杭州余杭区良渚街道围胜贸易商行遗失财务章,法人章,声明作废。
杭州零一卓越科技有限公司遗失公章,法人章,财务章,合同章,声明作废。
童诗迪遗失义乌市双江湖置业有限公司开具的保障房物业费收据和保障房房屋押金收据,票号0009684和0009685金额分别为500元和2000元,声明作废。
江和星遗失义乌市佛堂置业有限公司开具的保障房物业费收据,票号0025886金额500元;义乌市双江湖开发集团有限公司开具的保障房房屋押金收据,票号0004233金额2000元,以上两张票据声明作废。
吴娜娜遗失义乌市佛堂置业有限公司开具的保障房物业费收据和保障房房屋押金收据,票号0025887和0004232金额分别为500元和2000元,声明作废。

马己凤遗失义乌市佛堂置业有限公司开具的保障房物业费押金收据,票号0001532金额500元,声明作废。
杭州碧绿环保科技有限公司遗失营业执照正本和副本,统一社会信用代码91330106092056035K,声明作废。
杭州市空竹运动协会遗失杭州市民政局2020年07月14日签发的社会团体法人登记证书正本,统一社会信用代码513301003999307780,声明作废。
通知债权人申报债权的注销公告
浙江五环青少年体育俱乐部民办非企业经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:83969421。
浙江省青少年体育俱乐部 2024年8月23日
杭州鼎航科技创新服务有限公司遗失公章,声明作废。

嵊州市甘霖镇进军电声配件厂遗失公章一枚,编号92330683MA289NNW8J,声明作废。
皋埠街道凤凰山公墓清理资料发现新区9排7号墓穴资料不全,手续不齐。现通知当事人,自登报之日起一个月内,携带购买依据至街道便民中心民政窗口补齐购买资料,完善相关手续。若逾期无人前来办理,管理处将按未售墓穴处理。
嘉兴明强汽车配件有限公司遗失登记日期为2022年4月21日营业执照正本,统一社会信用代码91330401MA2JDJNX363,声明作废。
汉堂软件(上海)有限公司杭州分公司遗失公章、财务章,法人章,声明作废。
杭州绿欣建筑工程有限公司遗失财务章,声明作废。
杭州尚酷暖通设备有限公司2024年8月15日遗失公章,编号3301040085703,声明作废。

杭州富阳俊洋汽车电器修理部遗失公章一枚,声明作废。
杭州富阳乐高休闲农庄遗失财务章一枚,声明作废。

杭州市上城区三里新城荷苑4幢底商3号84.59㎡出租公告
项目名称:杭州市上城区三里新城荷苑4幢底商3号5年租赁权
出租底价:首年租金为人民币67925.77元
信息披露截止时间:2024年9月12日17时止
联系人及电话:张先生 沈女士 18072732685 87045615
详情请登录杭州交投集团物业招租交易平台http://www.hzjtypt.com/查询

杭州市拱墅区袁家新院89-91号一层商铺73.61㎡出租公告
项目名称:杭州市拱墅区袁家新院89-91号一层商铺2024年10月11日至2026年4月19日期间的租赁权
出租底价:首年租金为人民币94000元
信息披露截止时间:2024年9月12日17时止
联系人及电话:张先生 沈女士 18072732685 87045615
详情请登录杭州交投集团物业招租交易平台http://www.hzjtypt.com/查询

清算公告:杭州市西湖区智多星幼儿园依据《浙江省民办学校财务清算办法》,经举办单位同意,拟向民办非企业单位登记管理机关申请注销,已由李晓华、李铭组成清算组,负责注销清算工作,清算组负责人为李晓华,请债权人自2024年7月24日起45日内向本单位清算组书面申报债权,提交纸质证明材料,未在规定时间内申报的,视为放弃债权。联系人:李晓华 联系电话:18268172835,邮箱:18268172835@139.com,地址:杭州市西湖区紫萱路192号。特此公告。